

Heves város gazdasági fejlesztésének vizsgálata

Farkas Fanni Anna

Vidékfejlesztési agrármérnök, alapképzés, nappali tagozat

Vidékfejlesztés és Fenntartható Gazdaság Intézet, Vidék- és Területfejlesztési Tanszék

Belső témavezető: Prof. Dr. Káposzta József, egyetemi tanár, MATE

Külső témavezető: -

Napjainkban a lakosság koncentrációja következtében egyre többen költöznek a városokba, így ezen települési formák jövőbeli lehetőségeinek vizsgálatai előtérbe kerültek. Ezen megfontolások is abba az irányba toltak, hogy az vizsgált település centrumszerepén keresztül igyekezzek fejlesztési lehetőségeket találni a félperiférikus helyzet orvoslására. Dolgozatom fő célja, hogy megvizsgáljam és elemezzem Heves város gazdasági fejlesztésének lehetőségeit, mellyel hozzá tudok járulni a városban felmerülő gazdasági problémák orvosolásához. Mindig is fontosnak tartottam, hogy a lakhelyem fejlődéséhez és fejlesztéséhez hozzá tudjak járulni és segítsen a környezetem jobbá tételét. Nagyon fontosnak tartom, hogy a helyi fiatalság ne menjen el a lakóhelyéről, hanem azon gondolkodjon, hogy miként tudna hozzájárulni lakóhelye fejlődéséhez. A dolgozatomban elemzem Heves város humán erőforrási mutatóit, környezeti erőforrásait és a gazdasági adottságait is. Kutatásaim elsősorban a lakó és állandó népességről, az állandó népesség megoszlásáról, a nyilvántartott álláskereső megoszlásáról, a munkanélküliek számának változásáról, illetve a lakásállomány és az internet előfizetések számáról, a közüzemi infrastruktúráról, a regisztrált vállalkozások számáról és területi megoszlásukról és az iparüzési adó bevételeinek alakulásáról szólnak. Az eredményeimet az ITS-el összevetve, SWOT analízis segítségével mutatom be, így igyekszem javaslatokat megfogalmazni a stratégiai fejlesztések jövőbeli alakításához.

A stratégia középtávú tervezési dokumentum, célja a településfejlesztés szempontjainak érvényesítése, a stratégiai tervezési módszer alkalmazásával a fejlesztési irányok egyértelmű kijelölése, illetve ezek alapján konkrét beavatkozások meghatározása a település fejlődését elősegítő célrendszer mentén. Fontos, hogy a fejlesztési elképzelések a település különböző szereplőinek – a város önkormányzata, a közszféra intézményei, a gazdasági szereplők, a civil

szervezetek és a lakosság – bevonásával, társadalmi konszenzus eredményeképpen kerüljenek kijelölésre, ezért a partnerség elve kifejezetten érvényesüljön.

A stratégia céljainak lehatárolása többek között a megalapozó vizsgálat alapján készült, amihez különböző (statisztikai, önkormányzati és intézmények által szolgáltatott) adatbázist használtunk fel. Összefoglalóan megállapítható, hogy Heves Integrált Településfejlesztési Stratégiája egy középtávú célrendszer, mely a város- és városrészeinek következő évekre vonatkozó fejlesztési irányait határozza meg.

Mindezek alapján a fejlesztési irányok kidolgozása segíthet enyhíteni a vizsgálatomban bemutatott városi problémákat. Heves további fejlődése szempontjából a megfogalmazott fejlesztési célok, irányok és programok rögzítése megoldást jelenthet és kulcsfontosságú feladat.

Kutatásaim alapján megállapítható, hogy a városban lehetőség adódik a feldolgozóipar, az ipari park fejlesztésére, amikkel jelentősen javulhatna a település foglalkoztatási állapota, így a kialakult szegregációs nyomás is csökkenhetne.